

UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ

3,50 FONT (értékadóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1938 AUGUSZTUS 3., CSÜTÖRTÖK 9141. szám

KUDARCBA FULLADT ATHERTON EGYIPTOMI KÜLDETÉSE

ÖSSZEOMLÁS FENYEGETI A BÉKÉTÁRGYALÁSOKAT

Cyrus Vance jeruzsálemi és kairói megbeszélései fogják eldönteni, hogy sikerül-e létrehozni Um Chasiba bázisán a hármass találkót — Atherton közölte Beginnel, hogy Szádát „a szélsőséges arab tényezők nyomása miatt vált makacssá...”

Alfred Atherton, az amerikai elnök közelkeleti vándornagykövete, aki néhány napon keresztül beható tárgyalásokat folytatott Anuár Szádát elnökkel. Ibrahim Kamel külügyminiszterrel és az egyiptomi kormány más tagjaival, tegnap különrepülőgépén Kairóból Izraelbe érkezett és a luddi repülőteréről egyenesen Jeruzsálembe hajtatott, ahol először négy szemközt folytatott eszmecsere-t Menáchem Begin miniszterelnökkel, majd az izraeli kormány különleges összeállítású tárgyalóbizottságával találkozott Begin elnöklete alatt.

A tanácskozás ezen fázisában Jigál Jádán miniszterelnökkel, Mosé Daján külügyminiszterrel, Ezer Weizman hadügyminiszterrel, valamint Szimcha Dinitz washingtoni nagykövetet vett részt izraeli részről. Alfred Atherton kíséretében volt Samuel Lewis amerikai nagykövet, valamint két diplomata több magasrangú munkatársa.

Kiszivárgott hírek szerint Alfred Atherton azzal indokolta Anuár Szádát váratlanul merő és eszökönös állásfoglalását a béketárgyalások folytatása ügyében, hogy

az arab világ szélsőséges elemei fokozódó nyomást gyakorolnak Egyiptomra a béketárgyalások felfüggesztésére, illetőleg az Izraellel való kapcsolatok megszakítására.

Atherton a rádió tudósítójának információja szerint azt javasolja, hogy az adott körülmények között — amennyiben Cyrus Vance amerikai külügyminiszternek nem sikerül Szádát álláspontja megváltoztatására rábírn — Izrael elégedjen meg az Amerika közvetítésével folyó kétoldali tárgyalásokkal, és ne ragaszkodjon a hármass megbeszéléshez, amint erre vonatkozólag az angliai Leeds kastélyban megállapodtak.

Menáchem Begin miniszterelnök azonban állítotat azt válaszolta, hogy Izrael igenis kitart amellett, hogy

létre kell hozni a Szinaj félszigeten fekvő Um-Chasiba

telével. Kérdésre válaszolva bevallotta, hogy nem hozott semmiféle üzenetet Szádát elnöktől Begin miniszterelnöknek, akinek azonban beszámolt az Egyiptom elnökével folytatott tárgyalásai lényeges pontjairól.

Kairói jelentések szerint Atherton egyiptomi utja eredménytelen volt, mert nem sikerült rábírnia Egyiptom vezetőit arra, hogy csatlakozzanak az Izraellel való közvetlen tárgyalások újabb fázisához az Um Chasiba bázison.

Nem véletlen, hogy az amerikai sajtó tegnapi washingtoni jelesei szinte egyöntetűen kifejezésre juttatják, a Fehér Ház, illetőleg a State Department azon aggodalmát, hogy Szádát merő és dőlőfős magatartása miatt, — amelyet a State Department szóvivője nyíltan megbélyegezett két nappal ezelőtt — egyelőre zsákutcába jutottak a közelkeleti béke erőfeszítések és azok végleges összeomlás előtt állnak.

Egyiptom ultimatív követelése, hogy Izrael vállaljon egyértelmű és nyilvános kötelezettséget, miszerint maradéktalanul kivonul a hatnapos háborúban elfoglalt özszes területekről a tárgyalások felújításának előfeltételeként, nem csak Izrael, de Amerika szempontjából is abszurd követelés.

Egyiptom követelése szöges el-

Kiutasították Franciaországból az iraki biztonsági tiszteket

Felháborodást okozott, hogy nem állították bíróság elé őket — Karacsiban támadást kíséreltek meg az iraki főkonzulátus ellen, az egyik támadót megölték

Karacsí, Pakisztán, (UPI). — A francia hatóságok tegnap kiutasították azt a három iraki biztonsági tiszteket, akik tüzharcba keveredtek a francia rendőrökkel, s ennek következtében egy rendőr és egy iraki biztonsági tiszteket életét veszítette.

Mint jelentették, a tüzharcra akkor került sor, amikor a francia rendőrök kiszabadították az iraki nagykövetségben fogva tartott tiszteket s az egyik terrorista elfogták az iraki akción vezetőket.

Franciaországban nagy felháborodást keltett az ügy, illetve, hogy az irakiakat nem állítják bíróság elé, hanem diplomáciai védettségre való hivatkozással kiutasították.

A három iraki tegnap, az iraki légiforgalmi vállalat gépén két

A libanoni reguláris alakulat parancsnoka:

»Szándékunkban áll bezárni a jó kerítést«

A keresztény milíciák parancsnoka: „Nem engedjük a reguláris hadsereget övezetünkbe” — Chádád őrnagy táviratot intézett Carter elnökhöz és Begin miniszterelnökhöz — Waldheim UNO főtítkárt Begin miniszterelnök közbenjárását kéri a libanoni reguláris hadsereg elhelyezkedése ügyében

A Dél-Libanonba irányított reguláris libanoni hadsereg parancsnoka azt mondta, bizik benne, hogy sikerül kitézer libanoni katonát felvonultatnia az izraeli határ mentén. Hangzottatta, hogy szándékában áll lezárni a „jó kerítést”, ha eléri a határt.

UNO-haderőre tüzeljen. Ezt megelőzőleg Chádád őrnagy felszólította az UNO-csapatokat, hogy vonuljanak vissza és ezzel tegyék lehetővé a keresztény milíciák számára, hogy tüzelhessenek a libanoni reguláris hadsereg.

A dél-libanoni keresztény milíciák szövője tegnap a legelősebben megcáfolta azokat a híreket, amelyek szerint az izraeli hadsereg is részt vett volna a libanoni reguláris hadsereg ellen intézett tüzérségi támadásban.

Az UNO tegnap közleményt adott ki, amely szerint hat ágyú-lövedék robbant a nepali egység állásai közelében. A jelentés azonban nem említi, hogy Izraelnek része lett volna a tüzérségi támadásban.

A libanoni hadsereg által kiadott jelentés szerint egy katona megsebesült a reggeli ágyútűz során.

New York (Reuter). — Kurt Waldheim UNO-főtítkárt tegnap személyes levelet intézett Begin miniszterelnökhöz a dél-libanoni helyzet ügyében, rámutatva, hogy feszültség uralkodik a jibanonon reguláris hadsereg és a keresztény milíciák között.

Az UNO szóvivője nem közölt részleteket a levélről, azonban megbízható forrásból eredő értesülések szerint

Waldheim felkérte Begin, hogy vesse latba befolyását annak érdekében, hogy a libanoni reguláris hadsereg elhelyezkedhessen Dél-Libanonban az UNO-egységek mellett.

Hasszán Toáni, Libanon UNO megbízottja, aki ma tér vissza New Yorkba Beirútból, Waldheim helyettesével fog tárgyalni a dél-libanoni helyzetről.

Beirutban tegnap Szárkisz államelnök megbeszélést folytatott a dél-libanoni helyzetről Parker nagykövettel. A 45 perces találkozó jelen volt Szelim el-Chusz miniszterelnök és Fuád Butrusz külügyminiszter és hadügyminiszter is.

Német tudósok szerint A SZOVJETUNIO SZÜLÉST AKAR LEVEZETNI A VILÁGÜRBE

A nyugatnémetországi Bochum csillagászati, illetőleg világűrkutató intézet tudósainak kiértekelése szerint a Szovjetunio minden eddiginél látványosabb akcióra készül a világűrben.

A német szakértők különböző jelekből arra a következtetésre jutottak, hogy a szovjet tudósok szülest akarnak leveztetni, illetve végrehajtani a világűrben.

Arról van szó, hogy egy kozmonauta házaspárt lőnek ki a világűrbe és ez a kozmonauta pár kilenc hónapon keresztül, — három hónap volt.

A bochumi intézet igazgatója, Heins Kaminszki professzor közölte, hogy a szovjet tudósok valószínűleg megoldották már az ilyen hosszú ideig való súlynéküliséggel járó problémákat. Ennek nyomán válik lehetővé az akció lebonyolítása. Az eddigi rekord, amit kozmonauta a világűrben töltött, — három hónap volt.

Mély fájdalommal jelentjük drága feleségem, anyánk és nagyanyánk

NÁTTÁN LEA (MAGDA)

hirtelen elhunyt.

A temetés tegnap, szerdán, 1978 augusztus 2-án volt a choloni temetőben.

Sívát ülünk az elhunyt leánya házában, Herzlia, rechov Hádár 43 szám alatt.

Gyászolják: férje Slomo Náttán, lánya és veje Járdena és Dávid, az unokák: Amnon, Dáfná és Dvora

Felejthetetlen drágánk VÁRADI ARTUR 57 Budapest — Beér-Séva ELSŐÉVES AZKÁRAJÁT augusztus 6-án, vasárnap délután 16.30-kor tartjuk a beér-sévai temetőben. Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

BEGIN: Szádát feltételei Izrael felszámolásával egyenlők

„Libanon példája nyomán, ahol a szíriaiak kiméletlenül gyilkolják a lótvárokban lévő keresztényeket — könnyen elképzelhetjük, hogy mit tennének velünk, ha mi kerülnénk lótvárokba” — mondotta Menáchem Begin miniszterelnök tegnap a tel-avivi Hilton szállóban a Bonás kölcsönakció amerikai és kanadai aktivistái előtt.

A miniszterelnök reagált Szádát feltételeire, hogy Izrael a béketárgyalások előtt eleve kötelezte magát a hatnapos háború előtti határookra való visszavonulásra. A területeken levő települések felszámolására és szüntesse be a területi kompromisszum emlegetését. „Ilyen feltételek Izrael felszámolásával egyenlők” — hangsúlyozta a miniszterelnök, aki ismételt felszólította a világ népeit, hogy nyújtsanak segítséget a libanoni keresztényeknek.

Szádát elnökhöz intézve szavait, ezeket mondotta: „Ön háromszor támadt ránk és mind a háromszor kudarcot

IDŐJÁRÁS
Várható hőmérsékletek: Jeruzsálem 16—28, Tel Aviv 21—28, Haifa 23—28, Beér Séva 17—33, Ludd 18—32, Ejlát 26—37 fok.

SUCHOSTAVER MORDECHÁJ (MAX)
Bratislava — Naharia
80-ik születésnapjára
JÓ EGÉSZSÉGET ÉS HOSSZU ÉLETET KIVÁN
A CSALÁD
Tel: 04—244606

VEGETÉRT A FRANCIA LÉGIFORGALMI ELLENŐRÖK LASSÍTÓ SZTRÁJKJA
Párizs, (UPI). — A francia légiforgalmi ellenőrök beszüntették szankcióikat és a lassító sztrájkot, ami súlyos fennakadásokat okozott nemcsak Franciaország, de egész Európa légiforgalmában.

A határozatot az tette lehetővé, hogy a légiforgalmi ellen-

מצרים רוצה בתוכנית שלום אמריקנית

ארה"ב, לאחר שהביעה את אכזבה ממעמד מצרים, כפי שבאה לידי ביטוי בנאומו סאדאת ביום א' ממשכה במאמציה להצלת תהליך השלום. השגריר הנודד ארתורן הגיע שוב לישראל, כדי לדווח לראש הממשלה על שיחותיו בקהיר וכן -

EGYPTOM AMERIKAI BÉKETERVET AKAR

Az Egyesült Államok, miután kifejezésre juttatta csalódását az egyiptomi álláspont felett, - ahogyan az Szádát vasárnapi beszédéből kiderült, - folytatja erőfeszítéseit a „békefolyamat” megmentésére.

Időközben teljes bizonytalanság uralkodik továbbí Egyiptom-Izrael-amerikai hármastárlalkozó kilátásaival kapcsolatban. Míg az Egyesült Államok rendkívül szorgalmazza, Izrael pedig nem ellenzi - Szádát beszéde minimalisra csökkentette ilyen találkozó közeli lehetőségeit.

S közben az egyiptomi államelnök - Fahed herceg szaudiai trónörökös közvetítésével - tapogatózásba kezdett kiengesztelési lehetőségek iránt azokkal az arab országokkal - mindenképp Szíriával - amelyek ellenzik „békekezdeményezését”. Szíria mutat bizonyos hajlandóságot erre, azonban azt követeli, hogy Egyiptom merevebb magatartást tanúsítson Izraellel szemben s hogy a közelkeleti konfliktus ügyét helyezze vissza az UNO-hoz, azaz Genf-be.

Ugy tűnik, hogy az Egyesült Államokot rendkívül aggasztja ilyen fejlemények lehetősége s ez is ösztönözte Vance külügyminisztert arra, hogy mégis lebonjolítsa közelkeleti utját, melynek már lemondását látogatta.

Könnyen lehet azonban, hogy Szádát legutóbbi lépései kizárólag taktikai jellegűek, s végül hozzájárul a tárgyalások folytatásához - közben azonban, „fel kell verni az árat” Amerikánál s arra kényszeríti, hogy az Egyesült Államok saját béketervét nyújtsa be, amely - az egyiptomi vélekedés szerint - közelebb áll majd az arab, mint az izraeli állásponthoz.

Igaz ugyan, hogy Amerika már bejelentette, miszerint egyelőre nincs szándékában ilyen terv benyújtása, azonban nagyon is valószínű, hogy Egyiptom tovább folytatja a pressziót - különböző formában - ebben az irányban.

A KINCSTÁR HÜVÖSEN FOGADJA AZ AUTÓVÁM CSÖKKENTÉSÉNEK TERVÉT A Kneszet gazdasági bizottsága 3 év alatt 50 százalékos csökkentést javasol

A pénzügyminisztériumban hűvösen fogadták a Kneszet gazdasági bizottságának azt a javaslatát, hogy három év alatt fokozatosan csökkentsék az autók adóját, s ezzel párhuzamosan emeljék a benzin illetékét, hogy ezáltal pótolják, amit a kincstár a vámnál elveszít. A gazdasági bizottság elfogadta a Jáguri képviselő vezetésével működő albizottság javaslatát, és azt áttette a pénzügyminisztériumhoz, ahol azt újabb vizsgálat tárgyává teszik. Jechezkel Flumin pénzügyi alminiszter, aki egy más bizottság elnöke ugyancsak a járművek vámjának és adójának problémájával foglalkozik, annak a véleményének adott kifejezést, hogy a probléma további tanulmányozására van szükség, és még kiderülhet, hogy a jelenlegi helyzet a legkevésbé rossz.

A kincstárt és a közlekedésiügyi minisztériumot két probléma foglalkoztatja. Az egyik, hogy a csökkentett vám és a forgalmi adó csökkentése érzékeny

ORVOS AZ AKNAMEZÓN

Drámai mentőakcióval hozták ki az aknamezőről egy 16 éves kirándulót

Helikopteren orvos szállt le az aknamezőre - Gonén kibuc tagjai hason csuszva közelítették meg a sebesültet

Kedden délután lélegzetelállító mentőakció folyt a Golán-fennsík, ahol egy aknamezőbe tévedt fiatal fiu elvesztette lábfejét és életveszélyes segítőakcióval sikerült megmenteni az életnek.

Három natanjai fiatalember motorbiciklín érkezett a Chulevölgyébe, ahol parkolták a járműveiket és gyalog indultak a Dvora-patak felé. Utközben észrevették ugyan, hogy figyelmeztető táblák vannak elhelyezve, amelyek szerint aknamező van a közelben, amelyet még a szíriai katonák helyeztek el a hatnapos háborúban, de nem tördték a figyelmeztetéssel, és tovább haladtak a Golán-fennsíkra vezető lejtőn. Déli fél 1 felé erős robbanás történt, és az egyik fiu, Ejjál Seriov, a fájdalomtól összeesett. Lábfejét levitte a robbanás. Segítségért kiáltott egyik társának, aki azonban az ijedelemtől állva maradt és nem mert meg sem mozdulni, míg a harmadik, Ávi Valenter óvatosan kijutott az aknamezőről és a közeli Gonén kibucból segítséget kért.

helikopteren orvos riasztását kéri, mert attól tartottak, hogy közben a sebesült fiu elvérzik.

Meglehetően rövid idő alatt meg is érkezett a helikopter, amelynek sikerült egy katonai orvost leeresztetni a sebesült mellé kötéllétrán. Az orvos szakszerűen beközölte a fiu sebeit, és azután megkezdődtek a nehéz próbálkozások, hogy a fiut ugyancsak a kötéllétrán fel-emeljék a helikopterbe. Az orvos azonban úgy vélekedett, hogy a fiu állapota ezt nem teszi lehetővé, és kénytelenek lesznek az aknamezőn keresztül, hordágyon kivinni a sebesültet, s csak azután föltenni a helikopterre.

Ekkor lépett működésbe a hadsereg egyik robbantási szakértője, aki

terep-ellenőrző készülékkel megtalálta az utat az aknák között a fiatalemberhez, és nyomában haladtak az ápolók a hordágygal.

Ráemelték a sebesültet és rendkívül óvatosan lépegettek vele az aknák között, amíg veszélytelen helyre jutottak. A robbanástól az aknamezőből való kiszállításig két nehéz óra telt el. A sebesültet helikopteren a haifai Rambam kórházba vitték, ahol közölték, hogy állapota ki-elégítő.

A rendőrség kitüntetésre terjeszti fel Gonén kibuc ápolóit, életveszélyes munkájuk jutalmá zásául.

TERRORISTA TESTVÉREK INTERNACIONÁLÉJA

A Londonban letartóztatott merénylő húga az izraeli tengerparton végrehajtott merénylet egyik elkövetője

Az a 19 éves palesztinai terrorista, akit pénteken letartóztattak, amikor merényletet kísérelt meg Irák londoni nagykövetsége ellen, húga Dáld Mánrábi terrorista, aki parancsnoka vagy parancsnok-helyettese volt annak a terrorista csoportnak, amely megtámadta és legvilkolta egy autóbuz utasait a haifai országúton, a Country Club mellett.

Londoni hivatalos körök megerősítették, hogy annakidején azért helyezték át a hármas külügyminiszeri konferenciát a Churchill szállóhól a leeds-i kaszélba, mert olyan információk voltak, hogy terroristák meg akarják támadni a konferencia tagjait.

Az iraki nagykövetség emberei, akik diplomáciai státusszal rendelkeznek, a szálloda körül keringtek és megfigyelést tartottak. Ugyancsak az iraki nagykövetség rendelt néhány szobát a szállodában arra az időre, amikor a konferenciát meg kellett volna tartani. A szállodai szoba-bérelést Abu Nidál, az iraki védelem alatt álló terrorista szervezet vezetője rendelte el, nyilván abból a célból, hogy látványos terror-akciót hajtsanak végre. A szándék nyilvánvalóan az volt, hogy meggyilkolják Mose Dáánt, valamint Kámel egyiptomi és Cyrus Vance amerikai külügyminisztert.

A palesztinai terrorista körök belső problémáiban jártas szakértők szerint nincs abban semmi meglepő, hogy palesztinai terroristák akarták meggyilkolni az iraki nagykövetet, akinek a tudtával készült volna a merénylet a hármas konferencia tagjai ellen. Az egymással versengő terrorista csoportok cselekedetei nem mérhetők normális mércével.

Megszüntek a szarkofágok a Kálisó Műveknél

A Holt-tengeri Kálisó Művek munkásai hétfőn este úgy határoztak, hogy megszüntetik a szarkofágok és kinyitják a kapukat, ami lehetővé teszi az áru kiszállítását. A vállalat igazgatósága közelebbi megbeszélést, hogy azonnal megkezdje a tárgyalásokat új munkaszervezős megkötésére.

A községi választások 150 millió fontba kerülnek a polgárnak

Vita a Kneszetben a költségek elosztása körül

A községi választások, amelyeket november 7-én tartanak, 150 millió fontba kerülnek az államnak, jóval többre, mint a múlt évi Kneszet-választás. Ez derült ki a Kneszet keddi ülésén, amelyen második és harmadik olvasásban jóváhagyták a helyhatósági választások pénzeléséről intézkedő törvényjavaslatot.

Ezúttal azonban az elosztás nem lesz olyan egyszerű, mint a Kneszet-választásokon volt, ahol a pártok a Kneszetbe megválasztott képviselők arányszámának megfelelően kapják a pénzt. A községi és városi választásokon nemcsak politikai pártok vesznek részt, hanem különböző helyi csoportok és érdekképviseletek, amelyeknek gyakran semmi közük sincs a pártokhoz. Eppen azért, külön feladatot jelent, hogy a 150 millió fontból milyen összeget juttassanak ezeknek a csoportoknak. Ezzel szemben látszik az a javaslat, hogy minden választójoggal rendelkező polgár ellenében 50 fonttal támogassák a pártot vagy a csoportot. Ha tehát például egy keréskövéslista valamelyik kisvárosban 600 szavazatot kap és ezen a réven bekiúld valakit a helyi tanács-

ba, a szorzószám 50, azaz a csoport 30.000 fontot kap. Megkülönböztetnek azonban régi és új jelölőlistákat. Az új listák 60 százalékos előleget kapnak, és a választások után egészítik ki az összeget a megválasztott tanácsosok száma szerint, de az előleget csak egy személyért folyósítják. A régi pártok és csoportok is 60 százalékot kapnak, de más számítás szerint: a városi vagy községi tanácsokban jelenleg működő megbízottak száma szerint kapják az előleget.

Sokan bírálták a törvényjavaslatot, amely 150 millió fonttal terheli a költségvetést, éppen amikor keserves küzdelem folyik az állami előirányzat csökkentéséért. A DÁS két tagja, Mordecháj Viršovszki és Smuél Toledán, a törvényjavaslat ellen szavazott.

A pártok azt is törvénybe akarták iktatni, hogy az összeg 51 százalékát a vidéki szervezetek kapják, úgy döntöttek azonban, hogy ez a pártok belső ügye. Ezzel szemben Menáchem Begin miniszterelnök ellenvéleménye dacára elhatározták, hogy a községi választások napján teljes munkaszünet lesz.

RÖVID HIREK

KIPUKKADT AZ AUTÓGUMI, AZ UTASOK KIUGRÁLTAK AZ ABLAKON

Egy autóbuzs kerekének gumija robbanásszerűen kipukkadt Jeruzsálem központjában és pánikot okozott. Az utasok az ablakon keresztül ugrottak ki és a rendőrautók és betegszállítók érkeztek a Davidka térre, ahol az eset történt. A nagy felkészültség szerencsére fölösleges volt, mert senkinek nem történt baja. Ilyan eset már előfordult a Bét Lechem utcában és az utasok akkor is az ablakon ugrottak ki.

KIRSCHENBAUM VISSZATÉR A TÉVÉHEZ

Mordecháj Kirschenbaum, a televízió önálló programjainak igazgatója visszatér munkahelyére. Mint megírta, Kirschenbaum hosszú szabadságot vett magának és közben a tévé versenypályázatot hirdetett állására. Emiatt belső viszály keletkezett a tévé igazgatóságán belül, ami azzal végződött, hogy felszólították Kirschenbaumot, vagy nyújtsa be véleleges lemondását, vagy térjen vissza szabadságáról. Kirschenbaum válasza az volt, hogy megmarad a tévé kötelékében, és megkezdte a munkáját.

BESZENNYEZETT TENGERPART

Az Áskelon és Ásdod közötti tengerpart mentén nagy kórolajfolt terjedt el, amelynek forrását nem ismerik. A szennyeződés legalább 3 kilométer hosszú. A természetvédelmi hatóság felügyelőit jelentették az illetékeseknek. A közlekedésiügyi minisztérium tengerészeti osztálya szokott foglalkozni az ilyesmivel, de a legutóbbi eset óta az ügyek intézését áttették a belügyminisztériumhoz, amelynek a kebelében a környezetvédelmi hatóság működik.

BEGIN JEJÖLTJE JERUZSÁLEMBEN: JEHOUSA MACA

Menáchem Begin miniszterelnök közölte, hogy személyileg Jehosúa Maca városi tanácsost támogatja, mint a Likud polgármester-jelöltjét Jeruzsálemben. Ezt közölte dr. Eljáhu Ben Elisár, aki a miniszterelnököt képviselte a Likud jeruzsálemi csoportjának választási előkészítő ülésén. Ezek után a jelenlevők egyhangúlag Maca mellett szavaztak.

A TELEKTULAJDONOSOK FÜLENDIK LÁHÁT JEJÖLÉSÉT

A tel-avivi telektulajdonosok szervezete felhívást intézett a Likudhoz, hogy ne támogassa Slomo Láhát polgármester újabb jelölését. A felhívás szerint Láhát rendkívül különös módon viselkedik a város építkezési terveivel kapcsolatban és ezért a telektulajdonosok nem tekinthetik Láhátot jelöltjüknek. A telektulajdonosok által különösen kifogásolt projektum az „1700 városrendészeti terv”, amely arra irányul, hogy a Country Clubot délre elterülő 1000 dunámos területen csak szállodákat építsenek. A telektulajdonosok 300 kifogást nyújtottak be a városrendészeti bizottsághoz, és azt követelik, hogy villákat is építhessenek ezen a helyen. A telektulajdonosoknak más kifogásaik is vannak Láhát működése ellen.

JERUZSÁLEMI KÉPVISELŐK KIÜRITJA

Uzi Bám, a Máarách jeruzsálemi képviselője, felszólította a Kneszet 19 jeruzsálemi lakos tagját, hogy létesítsenek külön keretet a fővárosi honatyák számára. A szervezkedés pártfenntartására jellemző, hogy ha a csoport létrejön, ahhoz tartozna Charlie Biton kommunista, Mose Sámír (Likud) és Porus rabi, az Águdát Jiszráél képviselője is. Bám azzal érvel, hogy a kormányok nem tettek meg mindent Jeruzsálem fejlesztése érdekében, és főleg a nyomornegyedek helyzetén nem változtattak. Ha a fővárosban élő képviselők együttesen lépnek fel, sok mindent tehetnek Jeruzsálem érdekében - állítja Bám.

„SKANDINÁV” BETÖRŐK

A haifai öböl városkaiban sikerült véget vetni egy betörés-sorozatnak azáltal, hogy letartóztattak egy „skandináv szerelmespárt”. A Zvulun-völgyi rendőrségnek sok gondot okoztak a betörések, amelyeknek mindegyike más rendszer szerint történt, és nem tudták következtetni arra, hogy melyik „szpecializált” banda áll mögöttük. Egy rendőrtiszt azonban jelentette, hogy minden hely környékén, ahol a betörések történtek - egy skandináv szerelmespár enyelgett. Ezen az alapon elindulva, megfigyelték a vendégeket, őrizetbe vették őket és lopott holmit találtak náluk. Kiderült azonban, hogy a 20 év körüli fiatalok régi ismerősei a rendőrségnek, gyakorlott izraeli betörők, akik szökésre festették a hajukat és azt hazudták, hogy skandináv turisták. Minthogy svédül nagyon kevesen tudnak a haifai öböl környékén, ez az álcázás sokáig sikerült.

MIÉRT NEM IDE JÖNNEK?



— MAGA HOL TANULTA A KÖTÖZÉST?

Miért nem ismeri el Görögország fenntartás nélkül Izráelt?

A napokban részletes cikk jelent meg az elterjedt athéni lapban, az „Akropoliszban” Christos Philippidis tollából a görög kormányának a halogató politikája ellen Izráel elismerése kérdésében. A cikk egyik állítása az, hogy Görögország azért halogtatja Izráel de jure elismerését, mert ennek ellenértékéről társul. A cikkíró megállapítja: Izráel nem hajlandó az elismerést „megvásárolni”, sem Görögországtól, sem más államtól. A görög diplomatakkal köztölték hogy az elismerés Athén ügye.

Vizsgálat helyesen állítja Philippidis azt, hogy a görög politika ma sokkal inkább hajlik az arabok felé, mint eddig bármikor. Miniszterek és főtisztviselők sürin látogatják az arab államokat, s úgy látszik, külpolitikájuknak is az a célja, hogy minél több arab tőkét vonzzon az országba.

Ugyanilyen jele ennek a politikának az is, hogy amikor a görög miniszterelnök legutóbb Bulgáriának elnökével tárgyalta a közös nyilatkozatban megemlítették a közelkeleti viszályt is és a szokásos Izráel iránt támasztott arab követeléseket. Ez meglehetősen volt, hiszen a viszály a két állam egyikét sem érinti, s állítólag az egész cikkely, csak a bolgárok követelésére került be a nyilatkozatba.

Az „Akropolisz” felsorolja a teljes elismerés mellett és ellen szóló érveket.

Azok a görög tényezők, akik a mai helyzet folytatását, vagyis a csak de facto elismerést és konzulárius szinten fenntartott diplomáciai kapcsolatot támogatják, azzal érvelnek, hogy Izráel nem tartja be az ENSZ ha-

z alijja történelmében van egy nyilvánvaló ellentmondás: az észak-afrikai zsidók sohasem mondták az arab hatóságoknak, hogy Izráelbe akarnak kivándorolni, az oroszországi zsidók viszont kötelesek írott nyilatkozatban hangsúlyozni, hogy kizárólag Izráelbe szándékoznak jönni. Ime, hogy történik a gyakorlatban az oroszországi kivándorlás.

Elsősorban is szükség van egy Izráelből származó meghívóra, amely nélkül nem lehet benyújtani a kivándorlási kérelmet. Ezt azonban nem kézbesítik ki akárkinek. Akik az eleve visszautasított kérelmeket szerepelnek, nem kapják meg a meghívót tartalmazó levelet. A KGB és a levélcenzúra gondoskodik erről. Elsősorban a fiatalok szerepelnek az eleve elutasítottak listáján.

A szovjet kormány nemrég kijelentette, hogy 1977-78-ban 50 százalékkal növekedett azoknak a családoknak a száma, akik megkapták a kivándorlási engedélyt. Ez igaz, csak hogy az orosz kormány nem beszél arról, hogy a visszautasítottak száma nem változott.

A vakmerők, akik benyújtják kérésüket, hihetetlenül sok kellemetlenkedésnek vannak kitéve és hosszú ideig várniuk kell a vizumra. A következő az eljárás: A kérelmezőnek be kell nyújtania a vállalat igazolását, amelyből kitűnik, hogy a munkaadó „gazdasági szempontból nem ellenzi a kérelmező távozását”.

Egy másik igazolvánnyal bizonyítani kell, hogy az illetőnek közeli rokonai élnek Izráelben. Be kell fizetni 600 rubelt személyenként, amikor az átlagfizetés Oroszországban 170 rubel. A jelöltől elveszik az összes személyi igazolványait, s amikor végre elhagyhatja az országot, csupán egy vizummal rendelkezik, amelyet Hollandia moszkvai nagykövetsége által kifizetett utlevélre nyomnak rá (Hollandia képviseli Izráel konzulárius szempontból Moszkvában).

Ezután hagyhatja el családjával Oroszországot azzal, hogy uticéjja Izráel... via Bécs.

Amerika ezüsttálcán

Az osztrák fővárosban a Szochnut képviselője várja az orosz emigránst. A Vörös kereszt táborába küldik, amely az osztrák rendőrség ellenőrzés alatt áll. A kivándorló itt dönt további sorsáról. Minden család hosszasan tárgyal a Szochnuttal, hiszen hivatalosan mindannyian átutazóban vannak Izráel felé. A sláich elmagyarázza nekik, milyen előnyökre számíthatnak. Első ízben hallanak világos beszédet, mert most már nem kell tartani a KGB terrorjától. A Szochnut küldöttéi javarészt szintén oroszországi új olék, tehát ismerik hajdani honfitársaik problémáit.

Csak hogy nem a Szochnut képviselői az egyetlenek, akik az emigránsokkal tárgyalnak. Bécsben a HIAS-nak is irodája van, a JOINT-nak is. Ezek küldöttéi ezüsttálcán ajánlják Amerikát az Oroszországból kivándorlóknak. Mindenekelőtt felajánlják neki átmenetileg egy hotelszobát teljes ellátással. Bécs kellős közepén, felöltöztetik, ellátják zsebpénzzel, elviszik kirándulni az ország festői vidékeire, az operett-színházba és a két Duna partjára, aztán áthelyezik Rómába, onnan pedig egy Boeing-repülőgéppel New Yorkba küldik. Mindezt nem kell fizetni egy vasat sem. Mi több, a JOINT és a HIAS is fizet a hivatalos forrásokból és munkát keresnek a számára az USA-ban, vagy Kanadában, kívánsága szerint.

Ilyen körülmények között miért ne vonzaná őket a világ leggazdagabb országa? Különösen, miután Izráelbe kivándorolt ismerőseik megígérték, hogy az Igéret Földje már nem éppen tejjel-mézettel folyó Kínában... Így aztán az oroszországi kivándorló „realistává” válik, mert az oroszországi chalucook hőskorszaka, az első és a második alijja idealizmusa már a történelemhez tartozik csupán.

Valljuk meg becsületesen: más országból származó zsidókat éppúgy levonne a lábától a kísértés, mint az oroszokat.

Persze vannak jellegzetes okai is annak, hogy az orosz-zsidók „lemaradnak” Bécsben. Annak ellenére, hogy a Szochnut küldöttéi is számtalan realis előnyt ígérhetnek. A lemaradás egyik oka, hogy az Izráel-ellenes propaganda már évek óta olyan méreteket öltött a szovjet rádióban, újságokban és a televízióban, amilyenre soha nem volt példa. A legvakosabb hazugságokat terjesztik Izráel rovására és nemcsak az oroszoknak, de az zsidóknak sincs más információs lehetőségük, mert a „Kol Jisráel” és az „Amerika Hangja” rádióállomásokat a hatóságok zavarják.

A „mentőcsónak”

A másik ok az, hogy az Izráelből Oroszországba küldött levelek gyakran előnytelen szinben tüntetik fel az új olé sorsát és minden esetben szigorúan bírálják a közállapotokat.

Sok ilyen levélben olvasható az a tanács, hogy az ismerős, a rokon inkább a HIAS ajánlatát használja ki. Annak ellenére — s ezt fontos leszögezni — hogy nagyon kevés Izráelben telepedett orosz zsidó hagyja el az országot. Az USA-ba kivándoroltak viszont nem beszélnek a balsikereikről, noha Amerika sem paradicsom, mert tudják, hogy mi bármikor tárt karokkal fogadjuk őket. Izráelnek a mentőcsónak szerepe jut.

Végül, de nem utolsósorban számolni kell azzal, hogy az Oroszországból alijázók jelentős hányada nemzsidó házastársal hagyja el a Szovjetuniót. Bécsben, vagy még Bécs előtt értesülnek arról, hogy emiatt problémáik támadhatnak Izráelben. Ez a tudat elriasztó hatású, annál is inkább, mert a bizonytalanság, a rosszul informáltság felnyitja a várható sokkal nehezebben kapnak kiutazási engedélyt, mint az olyan városok lakói, ahol a jiddis irodalom nem aratott olyan sikereket és nem adott olyan irókat, mint Odessza.

Megmondokozható az a tény is, hogy a lemaradók jórésze aránylag fiatal és 48 százaléuk diplomás. Az új nemzedék ugyanis még kevésbé részesült zsidó nevelésben, mint az idősebbek.

Az oroszországi zsidókról beszélve nem lehet figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy a Szovjetunióban egyre erősödik az antiszemitizmus. Nem azért jönnek el, mert vonzza őket Izráel, hanem mert taszítja őket az Oroszországban egyre jobban terjedő zsidó ellenes hangulat. A zsidókat már Sztálin idejében kezdték tömegesen eltávolítani a politikai életből, a fizikarból, a közigazgatás vezető tisztségeiből. Az utóbbi 10 évben viszont erőteljesen kiszorították őket a felső tanintézetekből. A „Novoszi” távirati iroda adatai szerint 1968-ban 111.900, 1975-ben már csak 66.900 zsidó diák tanult a szovjet egyetemeken. 1961 és 1968 között 552 zsidó tanárt neveztek ki, az összes egyetemi tanár 11 százalékát, 1968 és 1970 között összesen 9-et, azaz 3 százalékot. A zsidókat tehát fokozatosan kiszárják a tudományos életből. Mivel az értelmiségiek érzik meg leginkább a megkülönböztetéseket, elsősorban ők igyekeznek kivándorolni, annál is inkább, mert diplomájuk biztosítja létfenntartásukat a Nyugaton.

A HIAS kizárólag humanitárius és erkölcsi szempontokra feleltetett intézmény. A vész-korszak idején fontos szerepet játszott a mentőakciókban és a zsidó menekültek támogatásában. Most az a célkitűzése, hogy a keleti pokolból megmenekült zsidók létfenntartását biztosítsa a nyugati világban. A Szochnutól eltérően, a HIAS nem Izráelt tartja a zsidók egyetlen lehetséges menedékhelyének.

A HIAS-nak és a JOINT-nak jelentős összegek állnak rendelkezésére, megkísérelt politikai folytatására. Az amerikai zsidó közös ségek vezetőinek többsége támogatja ezeket a szervezeteket. 1978-79-es évi költségvetésük: 20 millió dollár. Ezenkívül az amerikai kormány megígéri az általuk kifizetett segélyek 30 százalékát és előlegezi a repülőjegyek árát.

Kétségtelen, hogy a Bécsben lemaradók problémája súlyosan befolyásolja Izráel jövőjét. A Szovjetunióban mikéző cionista aktivisták, Nudel, Szepák, s a most elítélt Sceszarszki keserűen vagy dühösen nyilatkoznak azokról a szovjet zsidókról, akik Amerika felé veszik útjukat. Másfelől az amerikai hatóságok is nehéz helyzetbe kerültek. Kétségtelenül joggal tartanak attól, hogy az orosz kivándorlók között a KGB emberei is nyúzógnak. Ezért az USA római konzulátusán nagyon szigorúan bírák a kérvényezőkkel és csak hosszas ellenőrzés után adnak beutazási engedélyt.

Moszkvában Brezsnyev beteg és a hatalomért folyó küzdelem háttérbe szorít minden más problémát. Könnyen lehetséges azonban, hogy az új vezetőség uralma alatt a két nagy hatalom viszonya, amelya mugyis eléggé feszült tovább romlik, s ennek súlyos következményei lehetnek a 2 millió 700 ezer szovjet zsidóra nézve.

1968 óta 360 ezer kivándorlási kérelmet nyújtottak be és 150 ezret hagytak jóvá. A felénél is kevesebbet. Legfőbb ideje, hogy Izráel kormány megpróbáljon megegyezésre jutni a HIAS-szal és a JOINT-tal. Rávenni őket, tegyék lehetővé, hogy a szovjet zsidók először Izráelben próbáljanak szerencsét, s ha nem sikerül alkalmazkodniuk, még mindig nyitva áll számukra a kapu Amerika felé.

A NAGYVILÁGBÓL

BUENOS AIRES. — Eduardo Viola tábornok átvette az argentin hadsereg vezetését. Eddig ezt a funkciót is Videla államelnök töltötte be. A politikai megfigyelők szerint „gesztusról” van szó, amellyel Videla jelznie akarja, hogy fokozatosan véget akar vetni a diktatórikus hatalomnak. Videla elnöksége hivatalosan 1981-ig tart.

CHARTUM. — A szudáni áradások 500 ezer embert tettek hajléktalanná. Az utak és a vasutak súlyosan megromlottak, s az áldozatokat csak repülőgépek útján lehet élelemmel ellátni. A Nemzetközi Vöröskereszt felszólította az összes tagországot, hogy küldjenek sárakat, takarókat és gyógyszerrel az árvízárvárostaknak.

MOGADISU. — A Szomáliába látogató kínai küldöttség üzenetet hozott Hua Kuo-fong államelnöktől Siad Barre szomáliai államelnöknek. Ez alkalommal a mogadisi rádió hosszasan méltatta Peking „önzelen segítségét”. Amióta Szomália kiutasította a szovjet „tanácsadókat”, Pekinggel való kapcsolatai szorosabbá váltak.

STOCKHOLM. — Egy svéd tudós-csoport új oltóanyagot fedezett fel a kolera ellen, amely hatásosabb az eddigieknél és ritkábban kell alkalmazni. A szert egyelőre csak állatokon kísérletezték ki, kiváló eredménnyel. Valószínűleg a jövő év tavaszán kerül forgalomba és első ízben Bengladesben használják majd, ahol a leggyakoribbak a kolera-járványok.

JOHANNESBURG. — A rendőrség szabadon bocsátotta a Keresztény Dolgozók Ifjúsága nevű szervezet elnökét, akit 85 napig tartottak vizsgálati fogságban. A szervezet 11 más tagja még mindig börtönben van. A rendőrség semmilyen magyarázatot nem adott a letartóztatási hullámra, amely ezt a szervezetet sújtotta.

PEKING. — A kínaiak hevesen reagáltak arra a támadásra, amelyet az el nem kötelezett országok szervezetének az ülésén Kuba képviselője intézett a kínai külpolitikai vonalvezetés ellen. A kínai sajtó azzal vádolja Kubát, hogy támadásával el akarja terelni a figyelmet azokról a katonai intervenciókról, amelyeket Moszkva szoldjában hajtott végre különböző afrikai országokban.

TEHERAN. — Irán fővárosában újabb tömeggyűlésre került sor, amikor a hívek elhagyták a város déli részében fekvő nagy mecsetet, ahol vallásos vezetők emlékére tartottak isztisziáteletet. A rendőrség végül megszóllatta a tömeget, de a hangulat továbbra is feszült, mert az utóbbi napok incidensei következtében a letartóztatottak száma elérte a 115-öt.

DETROIT. — Amerika legnagyobb szakszervezete, az autópárban dolgozó munkások szövetsége (UAW) nagyszabású sztrájkra készül. Jövő és szeptemberben lejár a detroiti autókonzernnel kötött kollektív szerződés, és addigra a szakszervezet sztrájkra fordítható pénzalapja eléri a 225 millió dollárt. Soha semmiféle szakszervezetnek nem sikerült ennyi pénzt összegyűjtenie sztrájkoló tagjai támogatására. A szakszervezeti vezetők bejelentették: ez az összeg lehetővé teszi, hogy a hatalmas General Motors vállalat is újjat húzzanak, amelylyel „régie elszámolásuk” van. Az 1970-ben a General Motors ellen indított sztrájk 67-ik napján a szakszervezet kénytelen volt beadni a derekát, mert kifogyott a pénze. A szakszervezetnek nemcsak a fizetéssel kapcsolatos panaszai vannak az amerikai autópár legnagyobb vállalat ellen. A General Motors újabban az USA déli államaiban építi autógyárait, ahol a szakszervezetek befolyása sokkal gyengébb.

CLEVELAND. — Amerikai tudósok szerint a szív-masszázs sokkal eredményesebben lehet végezni lábbal, mint kézzel. Husz orvostanhallgatóval végzett kísérlet során kiderült, hogy a meztelen lábbal végzett szív-masszázs a gyengébb fizikumu orvos is sokkal hosszabb ideig tudja folytatni, mint kézzel, s így lényegesen megnövekednek a beteg felélesztésének az esélyei.

NEW YORK. — Az amerikai nagyváros levegőjének szennyezettségére jellemző, hogy száz év alatt egy egyptomi emlékkőről teljesen eltűntek a hieroglifák. A „Cleopatra tújének” nevezett emlékoszlopot 1881-ben ajánlékozta New York városának Izsmael pasa, egyiptomi alkirály. A kövön akkor tökéletesen látható feliratot III. Tutmoszisz fáraó vésette gránitba. A new-yorki levegő azonban végzetesnek bizonyult a több ezer évet sértetlenül átvészelt emlékmű számára. Ma már csak az egyik oldalán lehet nagyon nehezen felismerni a vésett írásjeleket. Könnyen elképzelhető, milyen hatással lehet a szennyezett new-yorki levegő az emberi szervezetre.

PÁRIZS. — A múlt héten lőtték fel a „Geos-2” tudományos műbolygót, amely a mágneses terek felderítésére szolgál. A műbolygó a nyugat-európai államok közös munkája és a 109-ik mesterséges égitest, amelyet állandó földközeli pályára helyeznek. A műbolygók elszaporodása egyre több bonyodalomra ad okot, mert a távközlési műbolygókat egyenlítő pályára helyezik és a jelzések zűrzavara többek között a rádió-asztronómusokat is zavarja munkájukban. A harmadik világ országai is tiltakoznak, mert a hírközlési műbolygók segítségével, nyugatról és keletről egyaránt, olyan propaganda-anyagot árasztják el őket, amelyek ellenkeznek politikai, illetve vallási felfogásukkal.

Náchlát Benjámin
14, Tel-Aviv
Telefon:
54886

בית הבד
(מקום מרקחה)
BÉT HÁBÁD
MEGKEZDŐDÖTT
A SZEZONVÉGI KIARUSÍTÁS
★ Engedmények 30 százalékára a ruhák és kosztümök nagy választékára ★
SPECIÁLIS AKCIÓ
★ ★ Ruhák 250.— IL-től ★ ★
Anyagmaradékok óriási választékban, nagy engedményekkel.
Nyitva egyfolytában reggel 8-tól 19-ig
★ ★
60% engedmény anyagmaradékokra súlyra
Nyitva reggel 8-tól 15.30-ig, a II. emeleten.

Világi érdeklődők Cfáton, a Kabala városában

Hírét és nagyságát Cfát azoknak a szentéletű zsidó bölcseknek köszönheti, akik a zsidók spanyolországi és portugáliai kiűzetése után itt telepedtek le, hogy azután szellemi-erkölcsi hatásuk mindmáig megmutatkozzék a zsidóság tudományában és gondolkodásában. Összekötő kapocs lett a kis hegyi város a spanyol-zsidó kultúra és az európai zsidóság között. Innen sugároztak ki a nagy Árinak és tanítványainak — Jozsef Caronak, a „Sulchán Aruch” szerzőjének, Cordoveronak, Zikrinak és Vitalnak a tanai. Ahogy az a Kabala egyik tanulmányozója írta: „Csak egy lépés az út Cfáttól, a reménység városától, a chaszidizmusig, s további egyetlen lépés onnan Erec-Jisráelig.”

Négyezredik év telt el a nagy Ári, rabbi Lurja halála óta, s az idén az egyik cfáti szállóban különös összetételű társaság gyűlt egybe, hogy öt napon át a cfáti kabala rejtelmivel foglalkozzék. Rendőrőrszék, állami főtisztviselők, nyugdíások, egy orvos, egy mérnök, egy jesiva-növendék, apa a fiával egy szabadságon lévő katonalány — összesen százan, zömmel világi emberek, akik méris azért jöttek ide, hogy a kabala tanával, magas etikájával megismerkedjenek, e tanokról a fiktózatosság lepleit valamennyire lehántva, megértsék azt a zsidó bölcseleti irányzatot, amely tökéletes társadalmat kíván létrehozni, melynek tagjai állandóan áldozatot hoznak, hogy a megváltást közelebb hozzák.

Az öt nap előadói a következők voltak: Joram Jakobson, Ráv Mordechaj Piron tábornok, dr. Áviézer Rávic, dr. Mordechaj Tá-Sémá és prof. Méir Benajahu. Az előadókat kellemesen lepte meg, mily szomjasan itták szavaikat a hallgatók. Eppen akkor sugározta a tévé a labdarúgó világ-bajnokság döntőjét, s az egyik hallgató kérte, halasztanak későbbi órára az esedékes előadást. De szavaztak, s a túlnyomó többség az előadás mellett határozott... Az érdeklődés nagy: a zsidó misztika, amely egykor csak a kiválasztottak számára volt megközelíthető, most világi elemek előtt is kezd elárulni titkait, hogy ők is megérthessék, hogyan nyomtak rá e tanok bélyegüket a zsidó nép életfelfogására.

A kabalistikus tanok egyik sajátja abban áll, hogy míg a középkor zsidó filozófiája, csak arisztokratikus egységek osz tályrésze volt, addig a kabala széles néprétegekben is elterjedt. A nagy történelmi tragédiák sújtotta zsidóság vigaszt, kielégülést lelt a „tikun”-ban, a javulásban, tökéletesedésben, megváltásban. A nagy Ári éppenséggel nem volt antidemokratikus; tanítása értelmében ehhez a tökéletesedéshez minden egyes zsidónak hozzá kell a maga képességeihez mérten járni.

Hogy megismerjék az országot SOKGYERMEKES BNÉ-BRÁKI ANYÁK KIRÁNDULÁSAI

150 boldog mama tért vissza szép kirándulásáról, amit a bné-bráki város háza közüli munka osztálya rendezett számukra.

Ezek az anyák, akiket egész éven át háztartásuk és gyermekeik gondja láncol otthonukhoz, most végre alkalmat kaptak, hogy ők is megismerhessék hazájukat, annak tájait és régiségeit. Anyák, akiknek általában sosem futja az idejükből utazásra, kirándulásra, most örömmel tapasztalták, mily előzékenyen igyekeznek őket mindennel megismertetni; az egész kirándulás nagyszerű légkörben zajlott le.

A MURÁTI LILI-SZTORI

Gobbi Hilda esete Murátival

Érdekes cikket olvastam mi nap Egri György színvonalasan szerkesztett lapjában, a kanadai „Menorá”-ban.

A cikk szerint Muráti Lili, a vészorkorok szép és tehetséges, de szenvedélyesen antiszemita beállítottságú színésznője, aki Budapestről való elmenekülése után 33 évig uszított a jelenlegi magyar rendszer, de főleg a zsidók ellen, pár héttel ezelőtt — élve a magyar kormány amnesztia rendelkezéseinek kedvezményeivel — vissza tért látogatóba Budapestre, ahol, úgy látszik, tapogatózik, — mint annakidején Páger Antal, a nyilas rendszer másik ugycancsak tehetséges kiszolgálója, aki előbb csak ómagá tért vissza Magyarországra, és feleségét, Komár Juliát Dél-Amerikában hagyta gyermekeivel, majd végül is ott maradt egyedül Pesten és azóta elnyerte a legmagasabb állami művészeti kitüntetést, a Kossuth-díjat is.

E sorok írója is látta a budapesti „Magyar Hírek”-ben azt a fényképet, amelyen Muráti Lili, a madridi rádió végösszejárási színiképzett a távasszi pesti dunaparton, és nem igen akart hinni a szemének. Először emlékezett ugyan arra az 1945 novemberi szürke pesti napra, amikor elhurcolták. A Népszínház utcai gyűjtőházból, a ferencvárosi pályaudvar felé, szervezett sorokban bandukoltunk — nyilas őrizet mellett —, hogy onnan Bergen-Belsen felé bevonulózzanak, mikor egy gyönyörű vörös autó hangos túlközlésre lett figyelmes. Muráti Lili „művész”-nő ült benne, akkor már nem olyan lelkesen, de még mindig elég hangosan megszövegelt a kísérő nyilas banditákat, hogy terejék gyorsabban a zsidókat.

Számrazási országomban gyakran hallottam Muráti Lili szótait, főleg az 1956-os magyar forradalom napjaiban, amikor a színésznő végre újból kényére-kedvére uszított a magyar-zsidók ellen.

Ugy látszik, az egykori „díva” szemtelensége nem ismer határt.

Legalábbis erre utal az az interjú, amely a budapesti „Nők Lapja” 24-ik számában jelent meg. „Egy csésze kávé Gobbi Hildával” címmel. (Zárójelben: A beszélgetésnek az kölcsönözött különböző időszerűségeit, hogy most nyugdíjazták a budapesti Nemzeti Színházban Major Tamás főrendezőt és Gobbi Hildát. Mindketten arról neveztesek, hogy sok zsidó, üldözött színésznek nyújtottak a vészorkorokban erkölcsi és anyagi segítségét.)

Gobbi Hilda az újságíróknak tett vallomásaiban a következőket mondotta a többi között:

— Tudni kell megbocsátani... Itt van például a növekvő eset. Felhív valaki, hogy Pestre érkezett egy nyugaton élő volt magyar színésznő. Akar velem találkozni, fogadom-e? (Nyilván Muráti Lilitől van szó — A cikkíró.) Fogadom, persze, jöjjön! Tehetséges, jó színésznő volt — én is kíváncsi voltam rá. Mert ez a kolleganóm volt az, aki telitorokkal kiabálta egy külföldi magyar nyelvű adón, hogy a Gobbit és a Bajor Gizit fel kell akasztani.

— Hogy lehet egy ilyennek megbocsátani? — kérdezte a Gobbit interjúvaló újságíró.

Gobbi Hilda válasza így hangzik:

— Ugyan, öregem! Büszke voltam, hogy Bajor Gizi mellé akart akasztatni. Mert az sem mindegy, hogy ki mellett lóg

az ember! Persze, nem mindenki bocsát meg ilyen könnyen. A „Menora” cikkében az írás szerzője megemlíti, hogy sok évvel ezelőtt, tragikus halála előtt, Indig Ottóval, a kolozsvári származású, híressé vált magyar-zsidó színpadi szerzővel együtt ült annak párizsi lakásában (Indig Ottó magyarországról történt emigrálása után a párizsi rádió magyar osztályán dolgozott — tragikus haláláig. Egy robusztos expressz-vonatból esett ki, amikor fülkájából az ékezőkocsiba akart átmenni.) Akkor csengett a telefon és a vonal túlsó végén — Indig Ottó legnagyobb meglepetésére — Vaszary Gábor egykori magyar író, Muráti Lili férje jelentkezett, aki semmivel sem maradt el felesége antiszemitizmusa mögött.

Vaszary is szeretett volna Indiggal találkozni. Indig azonban másképpen reagált a jelentkezésre, mint a rokonszenves Gobbi Hilda, neki „többe állt” a Muráti-Vaszary pár zsidóellenes uszítása. Ő elvesztette a vészorkorok alatt majdnem egész családját.

Indig Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

Igaz, hogy az illető nem akart Canossát járni, mert nincsen miért, hanem csak fel akarta kutatni a budapesti rokonságnál, féltésférével legjobban barátja Izráelben élő féltésférének Magyarországra való beutazási kérelmét.

ZSIDÓK A NAGYVILÁGBAN

VITA A „PÖSZUKO SEL JOM” KÖRÜL

Eddig még sehol a világon nem vált vita tárgyává a tévé műsorát éjfél tájt lezáró, többnyire a Szentírásból merített mondat vagy szakasz, hiszen oly rövid szám ez, hogy a vita bele se fér. Eppen ezért szinte természetes, hogy az első ilyen viszály Dél-Afrikában tört ki, ahol szokatlanul hosszú időt szentelnek naponta ennek a program-pontnak, s ahol a hatóságok nem engedik meg, hogy az uralkodó holland reformgyűz embereinek kívül, más is szerepeljen a napi, náluk epilógusnak nevezett műsor-számban.

Az anglikánokról és a katolikusokról kiderült, hogy őket talán engedték volna fellépni, de nem voltak hajlandók a hivatalos cenzurának alávetni magukat. A zsidó rabbi és közeleti vezetők azonban nem tiltakoztak a cenzura ellen, őket viszont a tévé vezetősége nem engedte résztvenni az „epilógusban”, azzal, hogy „Dél-Afrika keresztény állam”.

Dávid Rosen, az egyik délafrikai ortodox rabbi, ehhez a következőket füzi hozzá: „A vezetőség magatartása toa litáris elvekre utal. Azt akarják, hogy a hírszolgálati szervek kizárólag a hatalmon lévők szolgálatában álljanak. Ha Dél-Afrika valóban demokratikus állam lenne, mint vezetői kérdésre állítják, akkor igenis számolnia kellene más vallási polgáraival is.”

Mellette szólalt fel a minap Durban katolikus püspöke is, mondván, hogy szót kellene adni a lakosság jelentős része hittételeinek is az esti zárószakmban. Ő nagyon meglepte az az állítás, hogy Dél-Afrika keresztény állam lenne, mert amit kormányza tesz, az minden egyéb, csak nem keresztényi.

Hozzászólt végül a kérdéshez a miniszterelnök fivére is, dr. Cotti Forster, aki ellene volt annak, hogy Jézus ellensége megszólaljon a tévében. „Jártam Izráelben — közölte —, s azt láttam, hogy ott péntek délután-ot szombat estig mindenki köteles az uralkodó vallás szabályaihoz alkalmazkodni, minden zárva van.” Csak azt jelejtette el hozzájárulni, hogy Izráelben a keresztények vasárnap, a mohamedánok pedig pénteken tarthatnak munkaszünetet.

REFORMRABBIT EGYSZERPE AVATTAK A FELESÉGÉVEL

Ez az első ilyen eset az amerikai zsidó reform-mozgalom történetében: Mark Horovitzot feleségével, Princ Dorával együtt avatták a napokban rabbivá Cincinnati városában (Ohio). A teológián kívül, mind a férjnek, mind pedig a feleségnek van még egy diplomája; a rabbánit szociológiát végzett, férje pedig muzikológus is.

A frissen avatott házaspár New Yorkban fog letelepedni, ahol a fiatalasszonynak már állása is van a reform-zsidók központi zsinagógájában.

WASHINGTON ÉS A ZSIDÓ EZREDES TYUKPERE

Egy most megjelent könyvből kiderült, hogy Washington, Észak-Amerika első elnöke annakidején viszályba keveredett ezredes házigazdájával, a zsidó Frankszal. A házbért kifízete ugyan, de a házigazda azon felül is követelte rajta egy eltört szék, négy szétört tányér, a konyhakertből kiszedett burgonya, s három, ugyancsak a Washington-család által elfogyasztott kacsát. A kacsák körül támadt tyúkper kiegyezésrel zárult.

70 PERZSIAI ZSIDÓ EGYETEMI TANAR TÁMOGATJA AZ OTTANI ZSIDÓ KÖZÉPISKOLÁKAT

A perzsiai zsidóság, amely egyesek szerint 80.000, mások szerint 100.000 főt számlál, büszke a zsidó közoktatási hálózatra, és nem kevés joggal. A zsidó iskolák, kivált az elemi nagyon jók, eredményeiket a hatóságok is megbecsülik, az ORT-iskolákban végzetettek a legtöbb helyen előnyben részesítik, akár állásról, akár az egyetemi felvételi vizsgáról lenne szó. Amikor a legutóbb a kormány meghatározta az egyes iskolákban fizetendő tandíj nagyságát, e tanintézetek színvonalát véve elsősorban alapul, igen szép helyre sorolta be a „Kores” nevű zsidó iskolahálózatot. Egyébiránt legtöbb tanítványa az „Ocar Hatorá” nevű vallásos iskolahálózatnak van: 4000 növendék jár hozzájuk a 11.000 perzsiai zsidó nebuló közül.

Most azonban arra figyelték fel a hiúközségek vezetői tagjai, hogy az odavék és elemi látogatottsága majdnem teljes, a 4 alsó középiskolái is kielégítő, de az érettségire előkészítő négy osztályt sok zsidó szülő állami vagy nemzsidó magániskolában vezeteti a gyermekeivel. Sok szülőt hallgattak meg, s kiderült, hogy nem tartják elég jónak némely zsidó gimnázium nivóját. Eppen ezért a hitközségek vezetősége felkért 70, a perza egyetemeken oktató zsidó professzort és egyetemi előadót, segítsenek a középiskolai tanerők továbbképzésében és a tanterv tökéletesítésében. A professzorok készséggel vállalták a feladatot, s most minden kilitás megvan arra, hogy aránylag rövid időn belül a zsidó középiskolák is elérjék azt a magas színvonalat, amit eddig alsófokú oktatási intézményeik.

MÁTHÉ JOLÁN: IZRAÉL UTJAIN

13.

Nagy üvegtáblák mögött művésztábor... szemüvegek, fogkefék halmaza, spárgá... val, rongyal körülkötözött bőrfoszla...

A végső bomlás, a teljes értelmetlenség... stációjához érkezett tárgyak tömke...

Kinn esik, vinnogva sir a szél... talán mégis vérebe... az úrtornvok...

Szakad az eső, vonítanak a drótok... A kapun kívül teherkocsi túlköri ránk...

A hamszin csapódik a sparlet... nyitott szemmel bámulok a fehé...

Nyolc óra tájt kaparászás, kuncgás... majd hangos csöngetés, kivágó...

A gyerekek szibongása, a forró kávé... friss gyümölcsle, ropogós zsemlye...

Ismerkedünk az utcával, sok az új ház... négy-öt szintesek, a házat oszlop...

Meg-megszólítanak, kérdezetnek... ivritül, magyarul, románul, németül...

Megérkeztek Józsiákék Ramléból... Józsiák, a ház urnőjének fivérét há...

roméves korában láttam utoljára, amikor... egy óvatlan pillanatban a besározott...

Késő délután a városba készülünk; a... gyerekek iséretet kaptak pizzára és...

Leszállunk a buszról. Rengeteg nép, utca... on, terecskéken fiatalok, tánczok...

Sétálunk az V. György király uton. Itt... dolgozom - mutat Zsuzsa három...

IZRAÉLI OPERA Alapító: Edis De-Philippe A 30-IK SZEZON UTOLSÓ ELŐADÁSAI

HETI TELEVIZIÓ MŰSOR

Table with TV program listings: CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK, SZOMBAT, HÉTFO, KEDD, VASARNAP, SZERDA. Includes times and program names.



1978 augusztus 3. csütörtök 5738 támu 29.

ALLANDO MUSORSZAMOK I. MUSOR (ALEF) Hftrek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.00

I. MUSOR 8.10: Reggeli zene, 10.05: Elbeszélés, 10.15: Angol nyelvlecke...

II. MUSOR 6.11: Héber dalok 8.10: Reggeli zene, 10.05: Háziasszonyok...

Orvos a családban Német, angol szótárak Nyelvkönyvek, stb. HADASH

Kiskoru lánnyal élt - letartóztatták

A rendőrség tegnap letartóztatta egy... Mikor házkutatás volt a lakásán...

Amerikai agglagények és hajadonok vidám kongresszusa Izraelben

Meg akarnak ismerkedni izraeli sorstársaikkal

Izraelben tucatszámra tartják a nemzetközi kongresszusokat... 152 fiu és lány érkezett az agglagények...

A vidám találkozót az amerikai zsidó szervezetek rendezték... Az amerikaiak kora 20 és 35 év között van...

APRÓHIRDETESEK 6*17 FRIZSIDEREK, Kádak emailjának felújítása... VESZÉK butort frizsidert...

Bezárult a Kneszet nyári ülészaka

SAMIR HÁZELNÖK: KIDOMBORODOTT A KNESZET KÖZPONTI SZEREPE

Éles szócata a Ház pénzügyi bizottságának ülésén a Likud két képviselője között

Tegnap bezárult a 9. Kneszet második ülészaka és a Ház 120 képviselője nyári szabadságra ment október 30-ig bezárólag.

Az ülészakot összegező hagyományos beszédében Jicchák Sámir házelnök azt hangoztatta, hogy a most befejeződött parlamentáris ülészak folyamán a mult hoz viszonyítva sokkal jobban kidomborodott a Kneszet központi szerepe az ország életében.

„Az ülészak elején Anuár a béke reményeivel teli biztató Szádát elnök látogatása nyomán szelek fujtak a Házban és re-

látásait” — mondotta Sámir házelnök.

A honatyákhoz intézett beszédét a Kneszet-elnök azzal fejezte be, hogy kellemes szabadságot kívánt képviselőitársainak.

„A viszontlátásra felelősséggel, felelősséggel és a küldetés betöltéséhez szükséges fokozott erővel!” — zárta beszédét.

Az utolsó tárgyalási napon a Ház plénuma folytatta a Smuél Támir igazságügyi miniszter által beterjesztett különféle alkotmányjogi törvénymódosítások megvitatását. Amikor az ülést vezető soros házelnök bejelentette, hogy Charlie Biton (komunisták) képviselőnek íkrei születtek, akkor Dávid Lévi klitaiügyi miniszter lépett a szónoki emelvényre és az egész Kneszet nevében tolmácsolta jókívánságait a Kneszetből távozó fiatal képviselőnek.

A kulisszák mögött közben viharos szócátározás folyt a pénzügyi bizottság ülésén. A dolgozó pikantériája, hogy ezalkalommal nem különböző pártok megbízottai között folyt le a parlamentari hadakozás, hanem a Likud frakciójának két tagja, Pészách Grupper és Jigál Kohen képviselő csaptak össze majdnem példátlan éles-séggel.

Kölesönös — és igen magas hangnemből kifejezésre juttatott — sértetéseket jegyében vitakozott egymással a két képviselő annak a javaslatnak a tárgyalása során, amely azzal áll összefüggésben, kit mentesítsenek a késedelmi kamat alól a jövődelmi adó hátraléka kiszámításánál.

Jellemző a feszült légkörre, hogy a vita egyik szakaszában Adi Amurái képviselő félig tré-

fásan, félig komolyan azt indítványozta a Máárách nevében, hogy talán a leghelyesebb, ha félbeszakítják az ülést, amíg létrejön a béke Grupper és Kohen között.

Végül a két honatyá között valóban megszületett a béke és a szenvedélyes vitát kompromisszumos megszövegezésű javaslat jóváhagyásával zárták le, amikor a rádió tudósítójának szellemes megjegyzése szerint talán már senki sem emlékezett az eredeti okra, ami a parázs szó-párbajt kiváltotta.

KITÜNTETTÉK A 7 ÉVES BECSÜLETES MEGTALALÓT

Kiderült, hogy volt óvónője pénzét találta meg

Jorám Robinson 7 éves kisfiu, aki a tel-avivi Rámát Áviv negyedben lakik szüleiével, tegnap kitüntetést kapott a körzeti rendőrkapitánytól példás cselekedete elismeréseként.

A kisfiu ugyanis mult hónap 13-án lakónegyedében a járdán egy táskát talált, amelyben 360 dollár volt és azt beszolgáltatta a rámát-ávivi rendőrségnek. Ennek nyomán a pénzt elvesztett Ráájá Frost aszszony maradéktalanul visszakapta az összeget.

Élőjühu Ben Chárus rendőrezredes, a Dán körzet kapitánya hivatalában fogadta Jorámot, akit bennsőséges szertartás keretében a rendőrség életét és fejlődését bemutató dísz albummal, valamint egy elismerő levéllel tüntetett ki.

A kisfiu szülei is jelen voltak a szertartáson, ahol nagy meglepetésre kiderült, hogy a hólyg, Ráájá Frost, aki a 360 dollárt elvesztette és Jorám révén visszakapta, két esztendővel ezelőtt a kisfiu óvónője volt Rámát Ávivban...

SZAKADÁS A LIKUD NATANJAI TAGOZATÁBAN

A Chéрут helyi csoportja ellenzi Ovéd Ben Ámi jelölését a Likud listavezetőjeként a városi választásokon

A natanjai városában lévő Likud-frakciónak szakadást okozott a liberálisok ésa Chéрут központjainak határozata, hogy Ovéd Ben Ámit állítják a helyi választási lista élére a polgármester jelenleg a városi tanács tagja.

Az ITIM tudósítója megjegyzi, hogy Álroi polgármesteri jelölése nem új, mert a helyi sajtóban már hónapokkal ezelőtt közöztették, hogy megkezdte működését egy közéleti bizottság Natanján Álroi megválasztása érdekében. A liberálisok és a Chéрут pártközpontjainak döntése után úgy tűnik, hogy a Chéрут nem tud fellépni Natanján a Chéрут-mozgalom neve alatt és ezért minden valószínűség szerint a nemzeti mozgalom natanjai frakciója néven lép majd nyilvánosság elé.

Figyelemre méltó, hogy Ben Ámi megválasztása a Likud-lista élére a Liberális Párt natanjai tagozatán belül is ellentétet váltott ki. A multban ugyanis a liberálisok aktivistáinak egyrésze nyíltan szembeszállt a gondolattal, hogy Ben Ámit jelöljék a párt részéről listavezetőnek. Ezt két okkal indokolták: Az előző választásokon, miután Ben Ámit beválasztották a városi tanácsba, mégis félévben kérésztül nem jelent meg a tanács ülésén és nem is mondott le tag ságáról, ami által csökkentette a Likud tagozatának akcióképességét, mert az eredeti névleges öt tag helyett, mindössze négyen tevékenykedtek.

Egy másik ok, amit a liberálisok felvetettek, hogy Ben Ámi most 74 éves.

ÚJ TELEFONKÖZPONT KIRJÁT ÁTÁN

Több mint félmilliárd fontos beruházással három új telefonközpontot helyeztek üzembe egy hónap alatt

A távközlési minisztérium az elmúlt hónapban az állam fenntartása óta a legnagyobb méretű akcióit hajtott végre új telefonközpontok üzembehelyezése terén. A minisztérium három telefonközpontot helyezett üzembe, amelyeknek együttes és végleges kapacitása 80 ezer vonal, illetőleg telefon előfizető lesz. Ez a művelet több mint félmilliárd font beruházást igényelt.

Tegnap közölték, hogy ennek az akciónak a keretében avatják fel ma, csütörtökön Kirját Átán az új telefonközpontot, amely a várost és a haifai öböl más helységeit szolgálja.

Jeruchám Mesel főtitkár:

»ELKERÜLHETETLEN A KORMÁNY ÉS A HISZTADRUT KONFRONTÁCIÓJA«

„Az új gazdaságpolitika lehetővé tette a könnyű meggazdagodást tőkenyereségekből, közvetítésekből és ingatlan-ügyletekből a dolgozók rovására” — Szorosabbra fűződik a dolgozó települések és a városi dolgozók közötti kapcsolat

Jeruchám Mesel, a Hisztadrut főtitkára tegnap a Kibuc Hámeuchad titkársági ülésén tartott előadást és a mezőgazdasági dolgozó települések, valamint a városi dolgozók közötti hagyományos szövetség fontosságát esztelenül hangsúlyozta.

A Hisztadrut vezetői a Kibuc Hámeuchad titkársági ülésén tartott előadást és a mezőgazdasági dolgozó települések, valamint a városi dolgozók közötti hagyományos szövetség fontosságát esztelenül hangsúlyozta.



JERUCHAM MESEL: „Ideológiai okok”

A továbbiakban arról beszélt Mesel, hogy a Hisztadrut és a kormány kapcsolataiban a tavaly októberi új gazdaságpolitika óta elkerülhetetlenné vált a konfrontáció.

Ennek oka az, hogy — amint Jeruchám Mesel főtitkár mon-

dotta — ez az új gazdaságpolitika lehetővé tette a könnyű meggazdagodást a tőkenyereségekből, a közvetítésekből és ingatlan-ügyletekből a termelő gazdaság és a benne dolgozók rovására.

Nem lehet elkerülni többé a konfrontációt a Hisztadrut és a kormány között gazdasági és társadalmi kérdésekben, mert ez az összecsapás ideológiai, lényegében elvi kérdésekké áll össze-függésben és nem pedig a gyakorlati végrehajtás módjaitra szorítkozó vita, amint ez az előző kormány esetében fennállott — folytatta Mesel.

Rámutatott arra is a Hisztadrut főtitkára, hogy az általános egészségügyi biztosítás, a nyugdíjbiztosítás és a kötelező választottbiztosítás kérdéseiben mutatkozó közéleti küzdelem szerves része a Hisztadrut és a kormány közötti érdemben, elvi ügyekben fennálló konfrontációnak.

Jeruchám Mesel előadása után többen szólaltak fel a vitában, amelyet Jákob Cur, a Kibuc Hámeuchad titkára vezetett le.

Esetleges további cserék elkerülése végett A CSECSEMŐK MINDKÉT LABÁRA ÉS KEZÉRE ERŐSITENEK AZONOSSÁGI CÉDULÁT A RÁMBÁM KÓRHÁZBAN

„Minthogy az egészségügyi minisztérium vizsgálóbizottsága foglalkozik az ügyvel, nem áll módunkban reagálni a már megtörtént esetre” — áll a haifai kórház közleményében

A haifai Rámbám kórház igazgatósága közölte, hogy megtesznek minden intézkedést annak érdekében, nehogy a legcsekélyebb kétség is felmerüljön a jövőben a kórházban világra jövő csecsemők személyazonosságának tekintetében.

„Magára arra a tényre, hogy a kórházban kicseréltek csecsemőket, nem áll módunkban reagálni, minthogy ezt az ügyet az egészségügyi minisztérium vizsgálóbizottsága tanulmányozza. Ezen kívül hangsúlyozni kívánjuk, hogy az orvosi titoktartás

ebben az ügyben maradéktalanul érvényesül a Rámbám kórházban annak érdekében, nehogy valamilyen kárt okoznak a családnak” — áll a Rámbám kórház közleményében.

CHEDERÁN TUNTETTEK A VILLANYTELEP LÉTESÍTÉSE ELLEN

Tiltakozás miatt, hogy szénfűtésre rendezik be az erőművet

Sokszáz chederai polgár gyűlt össze hétfőn reggel az épülő villanytelep mellett a tengerparton. A tüntetők, akiknek többsége a környéken levő falvak lakói vagy a párdeszek tulajdonosai, attól tartanak, hogy a szénrel való fűtés beszennyezze a levegőt, a szénpor rászáll a földekre és tönkreteszti őket. Követelik tehát, hogy az eredeti terv helyett térjenek vissza itt is a kőolaj használatára, ezen kívül pedig, hogy az áramfejlesztő telep teljesítőképessége ne haladja meg az 1400 megavattot.

A tüntetést a környezetvédelmi liga rendezte és Dov Bárzilaj polgármester igyekezett csillapítani a hallgatóságot, mikor kijelentette, hogy az erőmű felépítése befejezett tény. „Mi csak azt követelhetjük, hogy tegyenek meg minden intézkedést a környezetvédelem érdekében.”

Jelen volt Chájim Kovárszki belügyi államtitkár is, aki azt magyarázta, hogy áramfejlesztő telepeknek szénrel való üzemel-

ÚJ KELET napilap
TEL-AVIV
Rechov Hárákevet 52
Telefon: 30011
Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB
Felelős szerkesztő:
D. SCHÖN
Kiadó: Mábá B. M.

ÚJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP
TEL-AVIV, RECHOV HARÁKEVET 52,
P. O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem telet a hirdetések tartalmáért. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. Az olvasóleveleket kérjük lehetőleg frögéppel, de legalább olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

Táncosok felvonulása Haifán

Tegnap délután látványos, színes menetben vonultak végig Haifa utcáin a nemzetközi folklor fesztiválon résztvevő táncosok. A felvonulást a város lakosainak ezrei nézték végig. A résztvevők között voltak a japán és mexikói csoport tagjai is, akik késve érkeztek a fesztiválra, minthogy a francia légiforgalmi ellenőrök sztrájkja miatt elakadtak Európában.

A tarka népviseletben, zene-szóra vonuló táncosokat lelkes ünneplésben részesítette a haifai közönség.

A felvonulás az Emlékezés Parkban ért véget, ahol a táncosok bemutatót tartottak, amikoris a közönség is közéjük vegyült.



SAMIR HÁZELNÖK

mélni kell, hogy mire ismét összeül a képviselőház a nyári szünet után, szétszlanak azok a ködfelhők, amelyek az utóbbi időben beárnyékolják a béke ki-

JOSZÉF MÁÁJÁN HADÜGYI ÁLLAMTITKÁR HIVATALBA LÉPETT

A hadügyminisztérium új államtitkára a légihaderő főparancsnokságán előzőleg dandártábornoki rangban — Zusman professzor, az eddigi államtitkár visszatér egyetemi katedrájához

Joszf Mááján tartalékos dandártábornok megkezdte működését a hadügyminisztérium új államtitkáráként.

Az új hadügyi államtitkár a légihaderő kötelekében szolgált, majd a Technion hallgatója lett és megszerezte mérnöki diplomáját, utána pedig az izraeli Repülőgépipari Művek keretében működött. Az elmúlt négy esztendőben a légihaderő főparancsnokságán töltött be nagyfontosságú technikai pozíciót.

Elődje, Pinchász Zusman professzor, aki 1975 novemberében áttért a hadügyminisztérium élére, visszatér egyetemi katedrájához, mint közgazdasági tanár.

A lelépő, illetőleg a hivatalát elfoglaló új államtitkár tiszteletére a hadügyminisztériumban bennsőséges ünnepség volt, ahol Ezer Weizman hadügyminiszter elismeréssel méltatta Zusman professzor tevékenységét és hozzájárulását a biztonsági hálózat

A 80. születésnapja alkalmából NÁVON ÜDVÖZLI HENRY MOORE SZOBRA SZMŰVÉSZT

Jicchák Návon államelnök tegnap üdvözlő táviratot küldött Henry Moore angliai szobrászművésznek nyolcvanadik születésnapja alkalmából.

Az Izrael londoni nagykövetségén keresztül eljuttatott üdvö-

REKORDFORGALOM A LUDDI REPULÓTEREN

Kedden több mint 15 ezer utas fordult meg Luddon A luddi Ben Gurion repülőtérén tegnapi rekordforgalom volt. A rendőrség kimutatása szerint 15.250 utas fordult meg a repülőtérén.

A repülőtéri hatóságok — a rendőrségtől függetlenül — arra az álláspontra helyezkednek, hogy a forgalom ilyen példátlan méretű emelkedése elengedhetlenül szükségessé teszi további

személyzet beállítását a repülőtéri tevékenység valamennyi területén a munka zavartalan lebonnyolítása végett.

Az ITIM tudósítója ezzel kapcsolatosan megjegyzi, hogy a kora esti óráktól másnap reggelig a repülőgépek szinte egymás után landoltak Luddon, sőt voltak olyan időszakok is, amikor egy szerre két gép szállt le.

A repülőtér igazgatósága már pót személyzetet állított be a kiki-és benakodás lebonyolítására. Az igazgatóság azonban még nem tudott felülkerekedni azon a problémán, amit az utasokat kikisérő rokonok, barátok és az érkezőket fogadóok nagy száma okoz. Ez az óriási tömeg valószínűleg elárasztja a repülőtér bejárata előtti járdát és néha a szó szoros értelmében „elárad a szor” az érkező utasok kijveteli utszakaszát.

Egy kopott pokróc miatt CSALÁDI VEREKEDÉS BEDUINOK KÖZÖTT — 5 SEBESÜLT

A Petach Tikva melletti Máászfaluban tegnap tömegverekedés tört ki egy beduin családtagjai között egy — kopott takaró miatt.

A beduinok táborhelye Észak Szinájban van, azonban Kfár Máászfaluban dolgoznak és ott is alszanak. Kedd este a beduin csoport szálláshelyén meglelent egy további családtag, aki ott töltött te az éjszakát. Vendéglátója egy kopott pokrócot bocsátott rendelkezésére, hogy azzal takarózzon — azonban egy másik családtag azt mondta, hogy ővé a pokróc és nem adja át a vendégnek. Az ügyből szóváltás, majd verekedés kerekedett, amikoris a jelenlevők — valamennyien egy család tagjai — két pártra szakadtak és botokkal támadtak egymásra. Kettőn súlyosan, hárommal könnyebben megsebesültek.

Amikor a rendőrök a helyszínre érkeztek, az öt sebesültet a földön fekvő találták, anélkül, hogy rokonai segítséget nyújtot-

MA ESTE A PAJISZ SORSOLÁSA

MILLIOMOS TÁRSÁK NELKÜL

A díjak összege **7,212,000 IL**

Első díj **1,000,000 IL**

Vegyen sorsjegyet és jöjjön el a sorsolásra.